

## 試探三部曲之二——對信心的試探

趙永成弟兄（實習神學生）

11/03/2019 國語崇拜講章摘要



經文：太 4:5-7，詩 91:9-16，申 6:16-19

在試探三部曲之一，我們分三個部分講了對肉體的試探，分別是天父上帝安排了試探的時機，仇敵魔鬼選擇了試探的內容，耶穌基督勝過了試探，他沒有上魔鬼的當，用申 8:3 回應了魔鬼對肉體的試探：“人活著，不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。”接下來，魔鬼並沒有放棄，而是發起了對主耶穌信心的試探。

一·魔鬼的試探 5-6：魔鬼引用了詩 91:11-12 來試探耶穌，內容略有更改，刪掉了一句話，但這不影響經文的字面意思，因為我們看到耶穌引用聖經時也常常不是逐字引用，而是有所改動。問題並不是出在經文本本身，而是出在魔鬼引用聖經的動機和釋經方法，它是表面引用聖經，實則故意歪曲經文原意，拿掉上下文，斷章取義，目的是要試探耶穌。如果回到詩 91:9-16 看魔鬼引用經文的上下文，可以看出 91:11-12 的應許乃是神要保護信靠祂的百姓，不是用來滿足百姓出於私慾的需求甚至以此來“試探”神。神愛的應許是有前提有原則的，不是人的溺愛，任你無理取鬧。當我們專心愛神，為神而活時，魔鬼所說的那句話當然完全成立。但如果我們是聽信了仇敵魔鬼的挑釁，單獨拿出這句話來試探神，那就是完全錯誤了。特別是 14 節，神會“把他安置在高處”，神是因為“他專心愛我”而把這個他安置在高處，這裡的安置在高處是保護的意思。而魔鬼呢？魔鬼也把耶穌放在了高處，聖殿的頂上，不但不是保護，卻是為了試探耶穌，陷害耶穌。所以，我們讀了詩篇 91，再回頭來看，就發現魔鬼所做的事和所說的話意思，與聖經和神的心意完全相反。與其說魔鬼引用聖經，不如說它是在歪曲聖經。

二·耶穌的信心 7：主耶穌沒有使用自己的超能力抵擋魔鬼，而是引用聖經申 6:16，同樣也不是逐字引用，而是取了其中的真理部分來回擊魔鬼：“不可試探主你的神”。當我們仔細看這句經文的上下文申 6:16-19，會發現這裡所說的都是讓我們如何遵守耶和華的“誠命、法度、律例”，而且並因此而蒙福，得以進入應許之地。進一步再思想，耶和華所吩咐的“誠命、法度、律例”，從來沒有一個地方是讓人從高處跳下去來試探神，甚至連以色列百姓在瑪撒發怨言的試探都不行。所以，主耶穌所說的這 9 個字“不可試探主你的神”不僅符合申命記 6:16-19 這段經文的整體意思，也符合整本聖經所表達的意思，實在是回應魔鬼試探的最佳方式。

三·總結與應用：魔鬼對基督徒信心的試探，從過去到現在，到基督再來之前，都不會停止。不過它會常常變換偽裝，改頭換面。也仍然會引用聖經，試探基督徒。比如有一個典型的異端，東方閃電，現在又叫全能神，也是喜歡引用聖經。他們的動機和解釋方法，就好像當初魔鬼引用聖經試探主耶穌一樣。出於試探基督徒的目的，斷章取義曲解聖經，引用太 24:27 “閃電從東邊發出，直照到西邊。人子降臨，也要這樣。”聲稱這就是耶穌再來的標誌，東邊指的就是中國，閃電就是他們的女基督。所以，基督已經作為女性在中國第二次降臨。而且他們針對的試探對象很明確，就是基督教教會中的信徒。其實，他們的謊言很容易被識破，只要回去看太 24:23-28 就會發現，這句經文的上下文恰恰表達了與他們相反的觀點：耶穌基督如果再來，一定是顯明的而不是隱秘的（東方閃電傳播總是偷偷摸摸）；而且“若有人對你們說，‘看哪，基督在曠野裡’，你們不要出去；或說，‘看哪，基督在內屋中’，你們不要信。”所以，他們的網站，“國度降臨福音網”，除了斷章取義引用幾句聖經外，所推薦閱讀的書籍沒有一本是聖經，甚至沒有一本是跟聖經相關的。這就是魔鬼的伎倆，似是而非，假意引用聖經，卻自相矛盾，用歪理邪說來誘惑和試探信徒。魔鬼對信徒信心上的試探，有時就是偽裝成“屬靈”的樣子，也會引用不同的經文，但他們的核心不變。基督徒只要抓住神的話，相信神的話不會前後矛盾，神的話永遠不會錯，牢牢抓住聖經的原則，就一定可以從聖經中找到神的話語來抵擋魔鬼。對神的話信心不動搖，對神的信心就永不會動搖。